

Numerosas minas y altos hornos no funcionan a causa de las huelgas en Estados Unidos

Roosevelt opuso su veto al proyecto de Ley anti-huelgas

WASHINGTON 25.—En Pensilvania se encuentran en huelga más de la mitad de los mineros. Solamente en dos distritos de aquel Estado hay 25 minas paradas.—(EFE.)

NUEVA YORK 25.—El cuarenta por ciento de los mineros norteamericanos se abstuvieron de entrar en las minas durante la jornada de ayer, según informaciones procedentes de diversas regiones carboníferas.—(EFE.)

NUEVA YORK 25.—En varias minas de Pensilvania occidental se reanudó el trabajo. Sin embargo, 125 mil obreros de los 200.000 que se encontraban en huelga, no se reintegraron a sus labores.

En el Estado de Virginia, 10.000 de los 130.000 mineros están en paro. Diez altos hornos de la United States Steel Corporation Industry, no funcionan.—(EFE.)

WASHINGTON 25.—El Presidente Roosevelt ha opuesto su veto al proyecto de Ley anti-huelgas. En su mensaje al Senado, Roosevelt dice que el proyecto persigue fines laudables, pero que estima daría origen a conflictos de trabajo en las fábricas de guerra de importancia vital. Solicita por otra parte que la edad militar sea ampliada desde los 45 a los 65 años, con objeto de poder movilizar a todas aquellas personas que intervengan en huelgas y otras alteraciones del trabajo.—(EFE.)

WASHINGTON 25.—Cinco minutos después de haberse recibido el mensaje de Roosevelt, con su veto al proyecto de ley anti-huelgas, el Senado ratificó la aprobación de dicho proyecto, por 86 votos contra 25.

Roosevelt explicaba en su mensaje que el defecto principal que encontraba al proyecto era la cláusula que se refería a escuchas secretas entre los trabajadores para que expusiesen su parecer sobre el conflicto.

El Congreso ha ratificado igualmente la aprobación del proyecto, por 244 votos contra 108.

El proyecto se ha convertido por tanto en ley.—(EFE.)

WASHINGTON 25.—El Presidente Roosevelt ha declarado a los periodistas que se niega a reconocer o aceptar la fecha de 31 de octubre próximo como tope fijado por la Federación de mineros unidos para continuar el trabajo en las minas explotadas por cuenta del Gobierno.—(EFE.)

CRONICAS

De V. V. V.

LISBOA

BERLIN

TOKIO

(EN SEXTA PLANA)

El Ministro de Educación inaugurará importantes obras en Zaragoza

ZARAGOZA, 25.—Mañana por la noche, llegará el ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, quien se trasladará directamente al Monasterio de Cogullada, donde será cumplimentado por las autoridades. Allí pernoctará. Al día siguiente, a las nueve, asistirá a una misa de comunión en el templo del Pilar. A las diez y media, en el Monasterio de la Cogullada, presidirá la inauguración de la Caja de Economía Rural. A las seis de la tarde visitará las obras de la Escuela de Trabajo y la Exposición de trabajos de este curso. A las siete irá a la Ciudad Universitaria. Depositará el señor Ibáñez Martín una corona al monumento levantado a los estudiantes caídos. Seguidamente el Arzobispo bendecirá la primera piedra de las nuevas construcciones de la Ciudad Universitaria, Casa Central y de Gobierno, Colegio Mayor y Hospital Clínico. Después visitará las obras de la Facultad de Derecho y en la de Filosofía y Letras se celebrará la recepción del personal docente; después visitará los locales en los que se instalará el Colegio Mayor "Pedro Cerdeña".

El lunes asistirá a la ceremonia de colocación de la primera piedra del Colegio de los Hermanos Maristas y visitará los locales del Instituto Luis Vives. Por la tarde inspeccionará los locales del S. E. U. y otros centros docentes. A las ocho hablará en la Institución "Fernando el Católico", y después asistirá a una fiesta de gala organizada por la Asociación de la Prensa. El martes asistirá a la colocación de la primera piedra del Colegio Mayor Cardenal Xabara, y después inaugurará las obras del Colegio de San José.—(CIFRA.)

Mujeres de Acción Católica



El Consejo Superior y representantes de las Diócesis, en su visita a Toledo, al terminar la semana de estudios. En la foto, el grupo en las gloriosas ruinas del Alcázar. (Foto CIFRA)

Importantes contingentes serbios se han entregado

El general Mihailovich ha huido en un submarino inglés

BERLIN 25.—Según anuncia Radio Londres, el general serbio Mihailovich ha huido en dirección a la costa, al ser cercadas sus tropas en las montañas de Montenegro, y se ha puesto a salvo a bordo de un submarino inglés.

A este respecto, la agencia D. N. B. declara que la huida del general Mihailovich, abandonando a sus banderas, ha puesto en crítica situación a éstas que se encuentran aisladas y dispersas. Las fuerzas de Mihailovich han depositado las armas y se han entregado a las tropas alemanas. El capitán Coprinovich, comandante de uno de los más importantes grupos que se han rendido a las fuerzas germanas, ha declarado al ser hecho prisionero: "Mihailovich nos ha traicionado. Nos rendimos porque hemos visto que esta lucha es insensata y sólo sirve a intereses extranjeros".—(EFE)

Cortes españolas

MADRID, 25.—El próximo día uno de julio a las once de la mañana, y en la sección séptima se reunirá la Comisión de Educación Nacional para conocimiento y estudio del dictamen que la ponencia correspondiente ha emitido sobre el proyecto de Ley de ordenación universitaria.—(CIFRA.)

Las elecciones irlandesas

El partido de De Valera ha obtenido 67 puestos y 71 los restantes

DUBLIN 25.—Las elecciones generales celebradas en el Eire han dado al Partido de De Valera (Fianna Fail) 67 puestos contra 71 que se reparten entre los demás Partidos políticos.

En los círculos parlamentarios se pone de relieve que si se considera a los Partidos no gubernamentales como opuestos a De Valera, éste no ha logrado la mayoría absoluta con que contaba.

En las elecciones generales de 1938, De Valera obtuvo 77 puestos en el Parlamento contra 61 el resto de los Partidos.—(EFE.)

DUBLIN, 25.—El resultado definitivo de las elecciones generales del Eire es el siguiente:

Partido de De Valera, 67 puestos. Fine Gael, 32; laboristas, 17; campesinos, 14; independientes, 8.—(EFE)

Tres aviones naufragos, recogidos por el pesquero "Gaviota"

Llevaban once días en el mar

VIGO, 25.—El pesquero "Gaviota" de esta matrícula desembarcó en este puerto hoy tres aviones naufragos de nacionalidad inglesa, hallados en alta mar sobre una balsa neumática. El estado de los naufragos era de extenuación completa; uno de ellos se encuentra muy grave. Fueron solícitamente atendidos por la tripulación del pesquero y las autoridades de Marina y hospitalizados inmediatamente.—(CIFRA.)

Dos accidentes ferroviarios en Asturias

Hubo dos muertos y varios heridos

OVIEDO, 25.—En la estación de Pendueles, infiesto, de los ferrocarriles denominados económicos de Asturias, chocaron dos trenes de mercancías, resultando muerto el maquinista Manuel López, natural de Santander, que deja viuda y 3 hijos de corta edad.

En esta misma línea ocurrió otro accidente. Antes de llegar a la estación nueva, cerca de Llanes, a consecuencia de un choque de un tren de viajeros con otra locomotora, se precipitaron uno contra otro dos vagones. Resultó muerta Francisca Noriega, de 75 años, vecina de Cue, y heridos graves Emilio Gutiérrez y otros 8 viajeros. La línea quedó interceptada durante más de dos horas a consecuencia de la colisión.—(CIFRA.)

Miembros artificiales para prisioneros ingleses mutilados

BERNA, 25.—Numerosos prisioneros de guerra británicos y polacos, que fueron gravemente heridos y se encuentran actualmente en Alemania, van a ser dotados de piernas y brazos artificiales. Estos miembros serán ajustados por los doctores Burckhardt, de Basilea; Martin, de Lausana, y otros dos de Schaffhausen y Ginebra, respectivamente, todos los cuales han sido comisionados para esta operación por el Comité Internacional de la Cruz Roja.



El Ministro del Aire rumano, general Ginescu, visita las posiciones del Este haciendo el recorrido en una motocicleta.

Las reservas del Eje pueden hacer frente a toda eventualidad en cualquier punto

Así lo declara Goebbels en un artículo

BERLIN, 25.—El Dr. Goebbels, ministro de Propaganda, publica en el semanario "Das Reich" un artículo en el que, entre otras cosas, dice:

"Consideramos posible e incluso probable que las fuerzas anglosajonas intentarán la invasión del Continente. Queda solamente por saber dónde y cuándo. En todo caso las potencias del Eje poseen tales reservas que podrán hacer frente a toda eventualidad en cualquier momento y en cualquier punto. La guerra, por Europa, debe evidentemente hacerse en el Continente europeo. Los combates que se han librado en África del Norte, en Pantelaria y en Lampedusa no pueden ser considerados como formando parte del verdadero cuadro de la lucha por Europa. Cuando las fuerzas adversarias se encuentren en proporciones por lo menos iguales, el Eje no tendrá ninguna preocupación sobre el resultado de la guerra. Ante la tentativa anglosajona de invasión como medio de acelerar la resolución del conflicto, nosotros nos declaramos deseados de verla efectuarse con la esperanza de que el enemigo realice sus planes con igual ligereza que que habla de ellos. La guerra aérea contra poblaciones y centros de producción puede ser considerada como un notable apoyo para las operaciones de carácter puramente militar, pero no como un elemento decisivo."

Refiriéndose a la reserva que mantienen los dirigentes alemanes sobre los acontecimientos futuros, Goebbels dice que ello se debe a que la masa no puede calcular y por el momento no se le pueden dar o explicar ciertos detalles. "A voces—termina diciendo el ministro—saber esperar constituye un importante factor para la marcha de la guerra".—(EFE.)

Existe gran entusiasmo para la Peregrinación Eucarística de La Coruña a Lugo

Existe una gran animación en La Coruña para asistir a la peregrinación que el domingo irá a Lugo acompañando a nuestro Ayuntamiento, el cual será el encargado este año de hacer, en nombre del antiguo Reino de Galicia, la tradicional Orenda al Santísimo.

Fueron tantos los coruñeses que solicitaron ir a la ciudad lucense en el tren especial, que hubo necesidad de rechazar más de trescientas peticiones de billetes.

En Lugo, los solemnísimos actos de la Orenda serán retransmitidos por la emisora de aquella ciudad y por la del Departamento de Radiodifusión de La Coruña. La emisora coruñesa retransmitirá a eso de las once y media de la mañana el acto de la Catedral.

El tren especial, compuesto por cinco unidades para los excursionistas, y por un coche más en el que irá el Ayuntamiento en corporación, autoridades e invitados, saldrá de La Coruña a las siete de la mañana. El adorno de la locomotora y de los coches se hará hoy, y estos trabajos correrán a cargo del asesor artístico del Ayuntamiento. La salida de Lugo, de regreso a La Coruña, será a las diez de la noche. El convoy parará en las estaciones de El Burgo y Cambre para recoger a los peregrinos de aquellas zonas.

Los billetes deben ser recogidos hoy en los mismos sitios donde se han encargado. Para ello se ha montado un servicio que funcionará desde las siete y media de la mañana, con carácter permanente, hasta las diez de la noche.

Los coruñeses que quieran oír misa y comulgar antes de que salga la peregrinación, podrán hacerlo mañana, a las seis, en las iglesias de Santiago y San Nicolás, y a las seis y media, en la de los PP. Jesuitas. Al llegar la peregrinación a Lugo, habrá misa en aquella ciudad para los que no la hayan podido oír en La Coruña.

Para mayor facilidad en el traslado a la estación del ferrocarril, el domingo habrá servicio especial de tranvías desde las seis de la mañana, desde Puerta Real y desde la Plaza de España, así como al regreso del tren especial.

LA CORUÑA

Entre los sucesos registrados durante el día figura la detención de dos sujetos que, al parecer, se dedicaban a propagar doctrinas impías y disolventes entre los niños. De comprobarse la veracidad de las acusaciones formuladas contra dichos individuos, la mayor severidad en el castigo no nos parecería excesiva, ya que la profanación del alma infantil es uno de los delitos más horriblos que se pueden cometer.

La Fiscalía de Tuzas impuso sanciones por un total de 76.500 pesetas. Por irregularidades en la distribución y venta de pescado, dos industriales fueron multados con 10.000 pesetas y otro con 5.000.

En la Audiencia se vieron tres causas, dos por hurto y otra por atentado contra un guardia municipal.

La novedad de la jornada la constituyó un tranvía con carrocería de rodadura que comenzó a prestar servicio en la línea de Puerta Real a la Ciudad Jardín. El público acogió complacido este principio del remanente del material móvil tranviario de La Coruña.

Santo del día

SAN MAJENCIO, CONFESOR
Este santo, presbítero y confesor

en una aldea de Poitou, nació en Agda, siendo bautizado con el nombre de Adutorio, que cambió por el de Majencio, cuando huyendo del mundo se puso bajo la dirección de un santo abad llamado Agapito. Llenos de pánico quedaron sus hermanos religiosos al ver a un joven tan mortificado, tan lleno de caridad y tan ilustrado en el camino de la salvación, por lo que únicamente le eligieron por su superior. A la sazón Odoceo, rey de Francia, estaba en guerra con Alarico, rey de los visigodos, que gobernaban en España, Languedoc y Aquitania, y un ejército de éstos fue contenido con sólo la presencia del Santo, dejando de saquear el Monasterio. Un soldado que intentó herirle o matarle, fue acometido repentinamente de una inmovilidad o torpeza, de que no se vio libre hasta que el Santo mismo le curó de ella. En fin, la naturaleza en muchas ocasiones obedeció su voz, dice San Gregorio de Tours. Murió en el año 515.

Ejemplares

26 DE JUNIO DE 1541.—FUE ASESI- NADO EN LIMA, FRANCISCO PIZARRO

Después de la trágica muerte de Almagro, los partidarios de éste, arrojaron su hostilidad hacia el conquistador del Perú. Por ello, y para dar mayor eficacia a sus deseos de pacificar los ánimos, envió a Hernando de España para dar cuenta de todo al Emperador. Las Cortes españolas enviaron a Cristóbal Vaca de Castro, con plenos poderes, y aunque muchos dicen que Pizarro no le prestó obediencia, es lo cierto que envió un galeón para buscarle a Panamá y colaborar con el enviado para acabar con las discordias. Entretanto, los almagristas no cejaban en sus conspiraciones, capitaneadas por Juan de Rada, y el 26 de junio de 1541, cuando Pizarro se hallaba conversando con algunos amigos, fue invadido su palacio por 19 conjurados. Uno de los criados entró gritando: "¡Los de Chile vienen a matar a mi señor!", y algunos de los visitantes de Pizarro huyeron rápidamente, quedando sólo cuatro con el conquistador, que valerosamente se enfrentó con los conspiradores, y cuando derribaba a uno de ellos, fue alcanzado con una espada en el cuello. Al caer, trazó con su misma sangre una cruz en el suelo y la besó; entonces otro de los asesinos, llamado Barragán, le golpeó en la cabeza con una garrafa de barro y acabó con la vida de Pizarro. Su cuerpo fue enterrado en los terrenos que hoy ocupa la catedral de Lima.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 766'0.

Temperatura máxima, 27 a las 13. Idem mínima 16 a las 5.

Idem media, 27'5.

Humedad media en tanto por ciento, 74.

Dirección más frecuente del viento, Norte.

Velocidad media en kms. por hora, 10.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 314.

Visibilidad media en kms., 12.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0.

Estado del mar, rizada.

MADRID, 25.—El Servicio meteorológico nacional del Ministerio del Aire, facilita el siguiente parte del estado del tiempo:

Información general.—En las costas del Oeste de la Península hay bancos de niebla. En el resto el cielo está despejado o casi despejado.

Tiempo probable.—Buen tiempo, en general, con formación de cúmulos, por la tarde, sobre el interior de la

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—570, premiado ayer.

PALACIO DE JUSTICIA.—Se vió ayer en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Instrucción de El Ferrol del Caudillo, contra Mercedes Sineiro Márquez, como autora de la sustracción de un traje valorado en 400 pesetas, a Asunción Martínez, que ésta guardaba en un baúl, en su domicilio de la calle de San Antonio, de aquella ciudad. El traje fue recuperado.

El fiscal señor González Villamil pidió para Mercedes Sineiro la pena de cinco meses de arresto mayor.

Defendió el letrado señor García González.

Ocupó el banquillo de los acusados Manuel José Cabana Vázquez, para responder de una causa que se le había seguido en el Juzgado de Betanzos, por el delito de lesiones causadas el 29 de julio de 1941, en Porto, a su vecino Rogelio Dopicco Lorenzo, al agredirlo con una llave inglesa por cuestiones de enemistad.

El fiscal señor Bejerano pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 300 pesetas de indemnización.

Defendió el letrado señor Cano de Aspe.

También se vió otra causa procedente del Juzgado de Santiago, contra Rudesinda Iglesias Soto, por delito de atentado. El 16 de julio de 1942 había abofeteado en la Plaza de Abastos al guardia municipal don Manuel García.

El fiscal Sr. Bejerano pidió que se impusiese a la procesada la pena de dos meses y un día de arresto, y multa de 250 pesetas.

Defendió el letrado señor Jiménez de Liano.

Suclamientos para hoy.—Tribunal de lo Contencioso.—Don Manuel Sanluis con la Administración, sobre revocación de un acuerdo del Ayuntamiento de Rianjo. Fiscal de lo Contencioso, Blanco Rajoy Espada. Letrado, Iglesias Corral.

SUCESOS.—Detenidos por ser malos consejeros.—En los Jardines de Méndez Núñez, fueron detenidos Luis Quijano Millán, de 35 años, dibujante, y Alvaro Pacheco Vara, de 25, estudiante, domiciliados, respectivamente, en Juan Flórez, 133, primero, y Travesía de Finisterre, 11. Dichos individuos se venían dedicando a aconsejar a los niños en materia contra la religión católica. Los dos malos consejeros ingresaron en la cárcel.

Herido grave al caerse de un pino.—Ayer por la tarde, se cayó de un pino, en Meirás, desde una altura de unos seis metros, Julio Pan López, de 16 años, domiciliado en Santa Cruz. En el camión E. T. 80.093, fue traído a La Coruña e ingresó en la Casa de Socorro del Hospital, donde fue curado le urgencia por el médico de guardia don Fermín Bescansa y por el practicante señor Torrón, quienes le apreciaron grandes desgarros en el hombro derecho y la fractura abierta y comminada del brazo del mismo lado. En grave estado quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

El oficial primero de la Casa Civil de S. E., que se encuentra en el Pazo de Meirás, al tener conocimiento de este suceso, se trasladó con un botiquín al domicilio del herido y le prestó la primera cura de urgencia.

Después, dispuso que el herido fuese trasladado a La Coruña en la camioneta

Península, Ventolinas variables. Mar rizada.

Temperaturas extremas: máxima de 38 grados en Badajoz y mínima de 11 en Cuenca.

En Madrid, máxima de ayer a las 14 horas, 31,5 y mínima de hoy, 19,2 a las 6 horas.—(OLFRA).

Para la Casa de Ejercicios

Donativos recibidos por el Excelentísimo Sr. Arzobispo:	
Donativos y suscripciones de Sacerdotes.....	12.825
Donativos anónimos.....	6.451
De dos testamentarias.....	6.000
D. Javier Fenollera, Regle- trador de Yecja.....	250
Juventud Femenina de A. C. Cangas.....	500
Colegio Sagrado Corazón, Placeres.....	100
Total.....	26.126

Bien poco es, como se ve, lo recibido hasta ahora en el Arzobispado para llevar a la práctica una idea con tanto empeño y cariño aconsejada por nuestro Prelado. No hemos de repetir lo que tantas veces hemos dicho desde estas columnas y sobre lo que tendremos necesidad de insistir en muchas ocasiones. Los males que conturban al mundo, sin exceptuar a España, tienen carácter moral y sólo podrán ser curados con remedios espirituales. En una palabra: que es necesario vivir más interiormente, de cara a los grandes y decisivos problemas de la existencia y de la salvación. Y esto se consigue mediante exámenes detenidos de conciencia, en la soledad y el retiro. Esto son los Ejercicios espirituales que exigen edificios adecuados para que en ellos puedan alojarse los que buscan la paz para sus almas.

Ayudemos generosamente a nuestro Prelado a edificar la

CASA DE EJERCICIOS

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Los industriales de hospedajes y restaurantes que no hayan retirado el tocin de la Cooperativa de Hostelería, pueden hacerlo dentro del plazo de cinco días, a partir de hoy. — El jefe del sindicato.

El jefe del Sindicato.

militar E. T. 80.093, de servicio en el Pazo, para que al infeliz joven se le prestase la debida asistencia médica.

Otro herido al caerse de un árbol.—También por haberse caído de un árbol, se produjo contusión en la frente, nariz y ambas rodillas Constantino Rodríguez, con domicilio en Peruleiro.

Lesionado al caerse de un autobús.—Angel Gómez Porto, de 30 años, de Cde, se cayó ayer de un ómnibus que estaba parado en la calle de Panaderas, y se ocasionó una herida fuertemente contusa con gran hematoma en la cara.

PRESENTACIONES.—Al objeto de hacerles entrega o enterarles del contenido de comunicaciones relacionadas con los haberes militares que vienen percibiendo, se ruega la presentación en las oficinas de la Sección Central de este Ayuntamiento (primer piso del Palacio Municipal), de los siguientes señores: don Angel Aien, doña Consuelo Peña, doña Dolores Campelo y los familiares de don José Ares Méndez, don Carlos Martínez Vidal, don Julio Galán Seoane y de don Francisco Martínez Fernández.

EL PUERTO.—Entraron: vapor "Hernán Cortés", de Gijón, con carga, y velero "Villa de Cedeira", de Cedeira, con leña. Despachado, "Rosalina", para Vivero, en lastre. Salieron: "Hernán Cortés", en lastre, para Gijón, y velero mixto "Purificación", para Cedeira, vacío.

Se esperan: "Monte Coruña", con general; "Begoña 7", con carga, y "Rola", con sal.

MAREAS.—Pleamares: a las 10'41 horas, 3'36 metros de altura; a las 23'18 horas, 3'31 metros. Bajamares: a las 4'25 horas, 1'11 metros; a las 16'59 horas 1'18 metros.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA
RICARDO ALPUENTE
Primera actriz: MARIA DEL PILAR RUSTE
HOY, Tarde, 7'45 Noche, 11
ESTRENO de la comedia en tres actos de ANTONIO CASAS BRUNO y R. ALPUENTE

OROPHEL

¡UN EXITO ENORME DE AUTORES E INTERPRETES!

YA VOY: ¡ESTRENO CUMBRE!

MERCURIO FILMS PRESENTA
Una película que emociona, cautiva y conmueve
FIN DE JORNADA
(EN ESPAÑOL)
(La "Rebeca" del cine europeo)
Toda la vida turbulenta de los actores, con sus pasiones y sus envidias, reflejada en este film maravilloso
VICTOR FRANCEN, MICHEL SIMON, LOUIS JOUVET, MADELEINE OZERAY
4-6-8-11
TOLERADA PARA MENORES

Nuestra Sociedad

OPERACION QUIRURGICA.—En Barcelona le ha sido practicada una operación quirúrgica, con el mayor éxito, al conde de San Martín de Quiroga, marqués del Bosque Florido, emparentado con distinguidas personas de esta localidad.

PRIMERAS COMUNIONES.—El lunes, día 21, fiesta de San Luis Gonzaga, hizo su primera comunión en la iglesia de los Padres Jesuitas, el niño Ricardito Taboada Pérez, de la Congregación de los Estanslao.

El día de Corpus la hicieron también en la misma iglesia los niños Salvador Fernández López, Leandro García y García, José María Fernández Eiras y Julio Mañas Pita, de la misma Congregación.

Gobierno Civil

Fallecidos en el extranjero

El señor Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participó a este Gobierno el fallecimiento en Buenos Aires, del súbdito español Juan Rivero Campor, de 56 años de edad, profesión corredor, tiene en esta capital unos hermanos llamados Teodomiro, Antonio, Josefa y María, esta última empleada en la fábrica de tabacos Los interesados pueden pasar por este Gobierno civil para enterarles de los antecedentes que existen relacionados con el fallecimiento.

El señor Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, participa a este Gobierno el fallecimiento del súbdito español José Martínez Rodríguez, de 56 años, natural de San Esteban (Coruña) de profesión jornalero. De residir en esta provincia según familiar del fallecido puede pasar por este Gobierno para enterarle de los antecedentes que existen relacionados con el fallecimiento.

SANCIONES

Enrique Hernández Candamio, de Coruña; Manuel Romero Couso, Coruña; Antonio Uzal González, Coruña; Antonio García Sánchez, Coruña; Antonio Bambibre, Coruña; Manuel Blanco Corral, Coruña; Jesús Peña Fernández, Coruña; Manuel Alonso Domínguez, Coruña; Guillermo Gómez García, Coruña; Francisco Mourillo Paz, Coruña; Emiliano González Viladans, Coruña, y Enrique Palacios García, idem, cincuenta pesetas a cada uno por viajar en los estribos de los tranvías.

MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos recibidos: Pilar Galán, 5 pesetas.

Comandancia de Marina

AVISO A LOS NAVEGANTES

Para conocimiento de los navegantes se hace público que durante los días 30 del actual y 1, 2 y 3 de Julio próximo desde las nueve a trece treinta horas queda declarada zona peligrosa de navegación la comprendida entre las inmediaciones desde el Monte San Pedro y Península de Suevos.

Casino de La Coruña

La Junta Directiva se complace en participar a los señores socios que hoy, sábado, comenzará la temporada de "Pelota Vasca" en el Frontón que posee esta sociedad en su Parque de la calle de Juan Flórez.

Los partidos darán principio a las siete y media de la tarde y a las once de la noche.

La Coruña, 26 de junio de 1943.

Se incorporó a esta fiesta la niña Hortensia Herreros Casero, hermana de otro congregate, la cual recibió también por vez primera el Pan de los Angeles.

NOMBRIAMIENTO.—Por la Diputación Provincial de Madrid ha sido nombrado médico interno de la Casa de Maternidad de aquella capital, el ginecólogo doctor don León López de la Osa y Garcés.

TERMINO DE CARRERA.—Con brillantes notas terminó la carrera del Magisterio don Manuel Carvajal Fooce, hijo del comandante de Artillería don Venancio. Nuestra enhorabuena al estudioso joven.

VIAJEROS.—Salieron para Lugo, después de acompañar en el día de su boda a su compañero don José del Puerto Gómez, los abogados don Inocencio Fernández y su esposa, nacida Lucita Fernández Boado, don Constantino Siera Bustelo y don Emilio Gil Merino.

Para la misma ciudad la señora Rita de Pedrosa, en compañía de sus familiares, después de haber obtenido brillantes calificaciones en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de esta Capital.

Llegaron de Madrid doña Asunción Gancedo, esposa del coronel de Estado Mayor, don Fermín Gutiérrez de Soto, sus hijitas y su hermana Pilar, que está pasando una temporada en su compañía.

—Hoy saldrán para Guitiriz, donde pasarán el verano, el general don Carlos Bosch y Bosch y su esposa doña Jesús Boix del Hierro.

—Llegó de Barcelona don Fernando Fontana, de distinguida familia catalana.

—Hoy saldrá a pasar su verano en Santa Marta de Babilonia la familia del doctor don Juan Laredo.

—Para la Hermita (Culleredo), saldrán hoy el catedrático de la Escuela de Comercio don Inocencio Pardo Aburto, su esposa y su sobrina María Luz.

—Con objeto de pasar el verano en la finca "El Rego", hoy saldrán para Asturias doña Patrocinio Estevan, viuda de Lahoz y su hija Pilar.

—Regresó de Madrid don Angel Arrribay y Pita da Veiga.

—De Madrid llegó el teniente coronel de Estado Mayor don Juan Castañón de Mena.

También de la capital de España llegó el coronel jefe de los Servicios de Intendencia del Cuerno de Ejército de Galicia, señor López Acedo.

—Asimismo llegó de Madrid doña Carmen de Carricarte de Argudin.

—Han llegado a La Coruña los marqueses de Casa Pardiñas, procedentes de Madrid.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

MILES DE CARCAJADAS

OROPHEL

TORRENTES DE EMOCION

OROPHEL

VEA HOY SU ESTRENO EN EL

ROSALIA CASTRO

por la Compañía de

Ricardo Alpuente

CINE AVENIDA

(LOCAL DE GRATA TEMPERATURA.)

HOY.—A las 4, 6, 8 y 11

¡EL EXITO DE LOS EXITOS!

SANGRE

EN LA NIEVE

Alfonsina de SAAVEDRA — Ferrnando F. DE CORDOBA: Raúl CANCIO y MICHEL

Argumento basado en la vida ruda y aventurera de los contrabandistas, con exteriores de fantástica belleza

Una película distribuida por COLUMBIA Tolerada menores

KIOSCO — HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'43

La chispeante comedia METRO

ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA

CLARK GABLE, MIRNA LOY y JEAN HARLOW

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

Mañana, DOMINGO, de 12 a 2

GRAN APERTIVO

RESTAURANTE ECONOMICO Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente a Café Alcázar)

LA SOLANA

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO

EL DIA 1 DE JULIO

GRAN CENA AMERICANA

De rigurosa etiqueta, amenizada por el famoso Cuarteto MESTLER

EXTRAORDINARIO COTILLON

Reserven su mesa para el Restaurante. Cubiertos limitados.

ESCUELAS DE DISCIPLINA

La labor formativa que el SEU viene realizando cerca de la población universitaria, especialmente en orden a la doctrina del Movimiento, no podía ser interrumpida durante el período de vacaciones. Por el contrario, es necesario aprovechar estos días, que no son de verdadero descanso, sino de cambio de actividad, para robustecer y afianzar en la población escolar el concepto de servicio y sacrificio que ha de definir la tarea de todos los españoles, sobre todo si se trata de una misión rectora como la encomendada a quienes han de desempeñar en un mañana próximo los puestos más destacados de la intelectualidad nacional.

El SEU, a través de los Albergues universitarios viene realizando con inaudible éxito esta labor año tras año, en el ambiente estudivo y disciplinado de una vida campestre, al aire libre, como predicaba José Antonio, acampando en los lugares más interesantes de la geografía española por su belleza o por su significación y valor histórico. De la importancia de los Albergues universitarios hablan con elocuencia los resultados obtenidos en los escasos años de su funcionamiento. En primer lugar, en la vida en común, de simpática camaradería, se afianza la conciencia estudiantil en el recuerdo y práctica constante de los principios y el estilo falangista, al propio tiempo que no se rompe totalmente el contacto entre los afiliados y las Organizaciones sindicales, como sucedería si durante el período de vacaciones los estudiantes se dispersasen totalmente por los pueblos y ciudades, ocasionando la paralización y laxitud de los Sindicatos.

Quiénes no conozcan el funcionamiento de los Albergues universitarios no podrán hacerse una idea de su influencia cerca de los escolares. Influencia no sólo en orden al fortalecimiento físico de quienes más lo necesitan para contrarrestar los resultados de un esfuerzo intelectual sino principalmente en cuanto constituyen verdaderas escuelas de disciplina, donde se preparan los grupos seleccionados por su comportamiento como escolares y por su entusiasmo espíritu falangista. Grupos de los que han de salir, como ya ha sucedido en gran parte, los hombres que han de cargar con la responsabilidad de puestos de mando, bien dentro de los Sindicatos o en otra institución cualquiera del Régimen.

No hay dentro del Movimiento espacio para la holganza que caracterizaba las antiguas vacaciones escolares. Falange trata a todo trance de llevar al ánimo de los estudiantes la idea fecunda de que en ningún momento conviene perder el hábito del trabajo y de la disciplina. Quiere, si que los escolares descansen de su intensiva labor intelectual, pero no a base de un alejamiento total del estudio y de la disciplina. Para hacer posible este descanso, compatible con la continuidad de una formación netamente falangista, se organizan los Albergues universitarios que en los pocos años de funcionamiento han desarrollado ya una tarea resumentemente meritoria.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
REDACCION 1177 y 1504
ADMINISTRACION 1542
Redacción en el primer piso

Año Santo CONVITE INFANTIL

Una gran peregrinación de Valencia llegará el mes próximo

SANTIAGO 25.—La peregrinación diocesana de Avila, con el Obispo a su cabeza, llegará del 1 al 3 de julio.
— El 6 del mismo mes, y presidida por el Arzobispo, llegará una peregrinación compuesta por unas seiscientas personas de la archidiócesis de Valencia. Utilizará un tren extraordinario. Se detendrán los peregrinos en Vigo y después de ganar el jubileo harán excursiones a La Coruña y a El Ferrol del Caudillo.
— Ha sido suspendida la peregrinación nacional de antiguas alumnas del Colegio de Enseñanza. En su lugar se organizará otra de tipo regional.
— El día 13 del mes próximo, y procedente de Madrid, llegará en tren especial la peregrinación nacional de antiguas alumnas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.



Los centenares de niños que reciben asistencia en los Comedores de la Caridad de San José, han sido amable y generosamente obsequiados por HEDALDOS FREISEL. En los rostros de los pequeños invitados se refleja la alegría con que recibieron el convite espléndido

Tres grandes mercantes, destruidos por los aviones torpederos italianos

Han sido abatidos treinta y tres aparatos aliados

ROMA, 25.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En el curso de varios ataques nocturnos contra convoyes enemigos, que navegaban a lo largo de la costa septentrional de África, nuestros destacamentos de aviones torpederos han logrado nuevos éxitos con el hundimiento de tres grandes mercantes con un desplazamiento total de 31.000 toneladas. Además han sido averiados otros tres barcos de comercio.
Las instalaciones portuarias de Bizerta y los barcos fondeados han sido atacados por nuestros bombarderos.
Durante el día de ayer y la noche última han sido bombardeadas diferentes localidades de Cerdeña por formaciones aéreas adversarias, a las que los cazas italianos y alemanes infligieron graves pérdidas. La caza italiana derribó 7 aparatos: la alemana, 23, y las baterías de la DCA, 3, de los cuales 2 se estrellaron cerca de Macomer y 1 en Olbia. Solamente se señalan víctimas entre la población civil y daños de algún relieve en la provincia de Sassari, en Chivivani y Golfo Aranci.
Dos de nuestros aviones no han regresado.—(EFE).

Diecisiete naves de desembarco soviéticas, hundidas en las lagunas del Kuban

Varias ciudades alemanas sufrieron graves daños al ser bombardeadas por la R. A. F.

de ha sido de calma en el frente del Este.

Un niño muerto al ser arrollado por un camión, en la Gaiteira

En la Avenida del General Sanjurjo, cerca del Cuartel de la Policía Armada fué arrollado ayer en las últimas horas de la tarde por un camión, y resultó muerto, el niño de seis años José López Penas, que habitaba con sus familiares en la calle de Pastor Díaz número 1, tercero.
El niño, iba colgado en la parte posterior de un carro y al aparecer intentó cruzar la carretera sin advertir la proximidad del camión matrícula C. 1.897, cuyo vehículo alcanzó a la criaturita.
Trasladado a la Casa de Socorro de Santa Lucía, el niño ingresó muerto en aquel centro. El cadáver fué trasladado al domicilio familiar.
Hace un año ahora, que el padre del infortunado niño, murió también víctima de un accidente.
La madre había ido ayer a Lugo, a buscar a unos familiares para que viniesen a esta ciudad, con el fin de asistir a la ceremonia de la boda de una hija suya, y regresó en el tren correo.

La aviación ha hundido en la zona de las lagunas del Kuban, 17 naves de desembarco y ha atacado posiciones enemigas, refugios de tropas y vías de abastecimiento.
Treinta y tres aviones angloamericanos han sido derribados en el Mediterráneo, 23 de ellos por los cazas alemanes, sin que hayamos tenido pérdidas.
Formaciones de bombarderos británicos realizaron anoche una incursión sobre el territorio occidental de Alemania. Fueron atacadas varias ciudades, especialmente Wuppertal, Elberfeld y Remscheid. Las pérdidas registradas entre la población de la ciudad bombardada son graves. Hasta ahora, se ha comprobado que 31 aparatos enemigos fueron derribados. Otros ocho aparatos adversarios han sido destruidos en el curso de sus ataques diurnos contra los territorios ocupados del Oeste.
Aviones rápidos alemanes bombardearon anoche objetivos aislados del litoral meridional de Inglaterra.
Submarinos alemanes han hundido en el Mediterráneo, en el curso de duros combates, 3 barcos, con un total de 15.000 toneladas, que formaban parte de un convoy fuertemente protegido.—(EFE).

CONCENTRACIONES SOVIETICAS
BERLIN, 25.—"Aviones de reconocimiento alemanes observaron, ayer, grandes concentraciones de tropas soviéticas en el sector central y en las inmediaciones del meridional—dice la Oficina Internacional de Información—. También observaron mucho movimiento de trenes y camiones. El enemigo intentó impedir las operaciones de reconocimiento germanas, pero no lo logró."
"La Luftwaffe atacó nuevamente los servicios de intendencia bolcheviques, castigándoles gravemente. Varios camiones pesados fueron destruidos en el sector central del frente. En el curso de un ataque a las líneas férreas enemigas cerca de San Petersburgo, los soviets perdieron 23 aviones en combate aéreo. Ayer perdieron un total de 37 aparatos.—(EFE).

PARTE ALIADO
ARGEL, 25.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte: "Bombarderos Wellington de la ación del Noroeste de África atacaron en la noche del 23 al 24 de junio la localidad de Catania, en Sicilia. Fueron arrojadas bombas sobre la zona industrial y las instalaciones ferroviarias.—(EFE).

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden por la que se exige expresar en los conocimientos de embarque, en los transportes marítimos de los productos siderúrgicos, el nombre del receptor y puerto de destino, datos que se harán constar por las compañías navieras y por los capitanes o patronos en los libros correspondientes de registro.

LA SEÑORA D.ª ERMITAS GONZALEZ PEREZ DE RODRIGUEZ LUENGO Falleció ayer, en el Pazo de Meirás, después de haber recibido los Auxilios Espirituales — D. E. P.
Su esposo, don Tomás Rodríguez Luengo (cabo de la Guardia Civil, c. n. destino en el Pazo de Meirás); su hijo, Jaime; su madre, doña Estrella Pérez Garaloces; sus hermanos, don Jaime, don Bautista y don Francisco (ausente); hermanos políticos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomiendan a Dios el alma de la finada, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 20 horas, desde la casa mortuoria (Pazo de Meirás) al cementerio parroquial de Meirás (Sada), por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Inauguración de un salto de agua, en Xauen

TETUAN, 25.—En la mañana de hoy ha sido inaugurado un salto de agua en el río Talambot, en la región de Xauen, primero de la serie de aprovechamientos hidroeléctricos en ejecución para utilización integral, de las cuencas de este río. Con este salto, que complementa los existentes, podrá disponerse de una cantidad de energía eléctrica superior a diez millones de kilovatios hora anuales, y se resuelve la escasez de energía sentida al final de los estiajes. Comprende este salto una presa de derivación y un canal de tres kilómetros de longitud. Por dificultades del terreno ha sido necesario construir siete túneles, uno de los cuales tiene 400 metros, y obras de fábrica, en evitación de corrimientos. La obra ha costado cuatro millones y medio de pesetas. Al acto asistió el secretario general de la Alta Comisaría, el delegado y el subdelegado de Obras Públicas y otras autoridades.—(CIFRA).

El emblema de ex-cautivo

Se recuerda a todos los ex-cautivos la circular número 12 de 26 de noviembre de 1942, de nuestra Delegación Nacional, en la que se prohibió el uso del antiguo emblema de ex-cautivo. Todos los afiliados de esta Delegación, para dar cumplimiento a la circular antedicha, deben poseer en la Delegación Provincial de ex-cautivos, Velázquez, 24, de la nueva insignia aprobada por la Superioridad. Queda advertido que desde el día primero de septiembre próximo las autoridades competentes retirarán de la circulación el antiguo emblema.

Prensa Oficial

MADRID 25.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
EJERCITO.—Decretos por los que se concede la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a los generales de brigada honoríficos don Luis Franco Cuadras, don Ciríaco Vázquez Casares, D. Pedro Torrado Atocha, D. José Vicat Caballero, D. Alberto Ruiz Moriones, D. Antonio Muñoz Calchinary, don Francisco Bens Argandoña y don Enrique González Massa, D. Francisco Sendras Pique y D. Emilio Izquierdo Arroyo.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden por la que se exige expresar en los conocimientos de embarque, en los transportes marítimos de los productos siderúrgicos, el nombre del receptor y puerto de destino, datos que se harán constar por las compañías navieras y por los capitanes o patronos en los libros correspondientes de registro.

Terminó sus tareas el II Congreso internacional de periodistas en Viena

Asistieron delegados de 21 países

VIENA, 25.—Ha terminado hoy sus tareas el segundo Congreso Internacional de Periodistas, al que han asistido 400 delegados de 21 países. El presidente administrativo de la Unión de Asociaciones Nacionales de Periodistas, sub jefe de Prensa del Reich doctor Suendermann, pronunció el discurso de clausura diciendo que la finalidad del Congreso era hacer públicas las ideas y convicciones comunes a todos los pueblos del Continente, de las cuales la más esencial es que Europa abraza ideas comunes.
Agregó que frente a las cuatro libertades preconizadas en la carta del Atlántico el Congreso presenta otras cuatro, que son las siguientes:
Liberar a Europa del bolchevismo, liberar a Europa del judaísmo, liberar a los obreros del capitalismo y liberar al Continente europeo del imperialismo angloamericano. El orador fué muy aplaudido.—(EFE).

VIENA, 25.—Más de 400 periodistas, entre los que figuran personalidades de la prensa conocidas en todo el Continente, han participado en el Congreso Internacional celebrado en esta capital y que hoy se clausuró. Al Congreso han asistido representantes de España, Alemania, Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria, Croacia, Eslovaquia, Noruega, Francia, Japón, Bélgica, Holanda, Suecia, Suiza, Dinamarca, Lituania, Letonia, Estonia, Albania, Libano y Serbia.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

Felices vacaciones con Cafiaspirina

No hay vacaciones felices sin **Cafiaspirina**

CAFIASPIRINA nos alivia los dolores de toda clase, los de cabeza debidos al excesivo calor, los de muelas, neuralgias, etc. Sus efectos estimulantes contribuyen a restablecer nuestro bienestar y así podremos gozar plenamente de la alegría de nuestras vacaciones. Consulte con su médico.

BAYER

LA SEÑORA D.ª ERMITAS GONZALEZ PEREZ DE RODRIGUEZ LUENGO Falleció ayer, en el Pazo de Meirás, después de haber recibido los Auxilios Espirituales — D. E. P.
Su esposo, don Tomás Rodríguez Luengo (cabo de la Guardia Civil, c. n. destino en el Pazo de Meirás); su hijo, Jaime; su madre, doña Estrella Pérez Garaloces; sus hermanos, don Jaime, don Bautista y don Francisco (ausente); hermanos políticos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomiendan a Dios el alma de la finada, y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 20 horas, desde la casa mortuoria (Pazo de Meirás) al cementerio parroquial de Meirás (Sada), por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

VENTA, MONTAJE Y REPARACION DE TODOS LOS PRODUCTOS DE LA ROBERT BOSCH

EDELMIRO RODRIGUEZ

JUAN FLOREZ, 51-53 LA CORUÑA

ARTE PUBLIC.

Falleció en Madrid, Loreto Prado

Llevaba 46 años de ininterrumpida vida teatral

MADRID, 25. — Loreto Prado ha fallecido, de un cáncer en el estómago, esta mañana, a las seis, en su domicilio de Madrid, Mayor, 88. El entierro se efectuará mañana, a las once.

Loreto Prado nació en Madrid en 1863. Al fallecer su padre, abogado, dejó a la familia en situación angustiosa, por lo que Loreto Prado, a instancias de sus amigos, se dedicó al teatro, para el que no tenía ninguna afición. Debutó a los catorce años en el Teatro Príncipe de Madrid, de donde pasó al Apolo, de segunda tiple; pero, con motivo de una enfermedad de la primera tiple de aquel teatro, aquella misma noche se encargó Loreto de desempeñar su papel en la obra "Los Carbonarios", con tal éxito que, desde entonces, fué la artista favorita del maestro Caballero, con el que salió a provincias en una excursión que tuvo gran éxito. A su regreso a Madrid, pasó al Teatro Martín, donde actuaba de empresario y director Enrique Chicote, haciendo desde entonces pareja con él y actuaron en numerosas teatros de la Corte, hasta que lo hicieron en el Cómico, donde el público madrileño hizo de ella su ídolo, y a lo que correspondió no de pando de actuar en él ningún año una temporada larguísima. Entre sus primeros grandes éxitos se recuerdan "El punto filipino", "El tío de Alcalá" y "Loreto-Frógoli", y entre los que luego la consagraron como artista cómica, "Los granujas", "Alma de Dios", "Las estrellas", "La señora capitana", "La trapeza", "La peseta enferma", "La Borracha", "El perro de presa", "La sobrina del cura", "La casa de Quirós", "Isidra o las 49 provincias", "Los chicos de la escuela", "La cuna", "La moza de mulas", y tantas otras. Loreto Prado llevaba 46 años de ininterrumpida actuación en los teatros, hasta hace pocos meses en que tuvo un accidente en un teatro sevillano. — (CIPRA).

MADRID, 25.—Al conocerse la noticia de la muerte de Loreto Prado han desfilado por el domicilio de la artista todos los autores, actores y actrices que actualmente se encuentran en la capital de España. En representación del Ayuntamiento madrileño escuchó el Marqués de la Valdeavia, y en la de la Sociedad de Autores Serrano Anquía. Numerosas personas han firmado en los pliegos colocados al efecto, testimoniando así su pesar.

Con la muerte de Loreto Prado, la escena española pierde uno de sus más genuinos representantes. La vida de Loreto, siempre dentro de un género, ha puesto de manifiesto sus dotes inimitables de gracia y bondad, hechas ostensibles en más de una ocasión. Representante de una escuela ya desaparecida, su figura va ligada a toda una época del teatro que con ella desaparece. — (CIPRA).

DEPORTES

La Coruña se clasificó en primer lugar en el campeonato interregional de baloncesto masculino, celebrado en León

El equipo que se trasladó a León para participar en el campeonato interregional, ha quedado clasificado campeón después de jugar los siguientes partidos, con los resultados que se señalan:

La Coruña-Zamora, 59-0; id.-León, 25-3; id.-Lugo, 20-18; id.-Orense, 9-7.

Nuestros camaradas campeones participarán en el próximo campeonato nacional que se celebrará en Palma de Mallorca, entre todos los equipos vencedores en los torneos interregionales.

Futbol militar, hoy y mañana, en Riazor

Mañana serán jugados los dos partidos correspondientes a la penúltima jornada del campeonato regional militar de futbol, que tan arduamente vienen disputando los campeones y subcampeones de las zonas Norte y Sur.

En Riazor, a las seis y media, contendrán los equipos de Infantería 29, de La Coruña, e Infantería 55, de Orense, que nunca ha jugado en nuestra ciudad. En el Polvorín, se enfrentarán el Regimiento de Infantería 30, de Lugo, y el de Artillería de Costa de El Ferrol del Caudillo.

Esta tarde, a las seis, jugarán un partido amistoso en Riazor, los equipos de Sanidad e Intendencia, como número del programa de fiestas patronales de los sanitarios.

Otro juicio sobre Rey

La semana anterior dedicamos unas líneas al delantero centro coruñés, Rey, cedido al C. D. Alcoyano por nuestro R. C. Deportivo. Hoy con motivo de llegar a nuestro poder la prensa valenciana que registra el partido Levante-Málaga, jugado el domingo, en Vallejo, volvemos a copiar el juicio que al exjugador del Marte dedica el diario "Levante".

"Rey, buen conductor de línea, distribuyó juego admirablemente, sobre todo a su ala izquierda; remató poco. Lezama—el interior izquierdo—, peligroso, rápido y muy bien tirando a gol".

En cambio, nuestro colega "Jornada" se limita a decir que uno y otro jugador estuvieron nada más que medianos.

Como el Alcoyano ha terminado el campeonato y ya tiene ganado un puesto en la segunda división de catorce clubs, es probable que Rey esté a punto de llegar a La Coruña. Y con él, otro delantero de la ciudad de las peladillas, al que hay deseos de probar en Riazor.

Lugo triunfó en el Campeonato interregional femenino, de baloncesto, del Frente de Juventudes

A las 10 y media de la mañana se enfrentaron ayer los equipos de León y Pontevedra. A las chicas de León les asistió una mala suerte y por más que tiraron a cesta, no lograron encajar más que cuatro veces, esto es, ocho tantos en todo el partido. En cambio las de Pontevedra jugaron pasándose bastante bien, y consiguieron introducir algunas veces el balón de una manera casi milagrosa. El resultado final del partido fué de 18-8.

Por León, la que consiguió que no aumentase el tanteo adverso fué Justa Benide, que con una gran serenidad, defendió ella sola su puerta.

El segundo partido, entre La Coruña y Lugo, se realizó como se esperaba. Las camaradas de Lugo con sus pases rápidos contribuyeron a la demoralización de nuestras camaradas. Marcando cesta tras cesta consiguen terminar el primer tiempo con un tanteo favorable de 30-0, nada menos. Ya al comenzar el segundo, se esperaba otro tanteo, pero gracias a Maruja Gil, Pilar Gutiérrez y Celia Iturralde, el tanteo aumentó de una manera considerable. Terminó el partido y el marcador señalaba 30-21. El único tanto marcado por La Coruña, fué debido a un tiro de Elena Díaz que a pesar de su corta edad es el alma del equipo.

Los equipos alinearon de la siguiente manera:

PONTEVEDRA: Churcha (12), Peláez (2), Taracido (2) Lago, Nieves del Río (2) y Panero.

LEON: María Josefa del Río (4), Raquel Pérez (4), Benide, Josefa Jiménez, Victoria Hernández y Consuelo Rodríguez.

LA CORUÑA: María Isabel, Elena Díaz (2), Belduerza, Pardeiro, Carmiña y Elisa Vázquez.

LUGO: Conchita Fernández (20), Maruja Gil (16), Celia Iturralde (14), Pilar Gutiérrez (28), Pilar Santos (2), Mercedes Vega y Manuela Vázquez.

La clasificación del campeonato es la siguiente:

Primero.—Lugo.
Segundo.—Pontevedra.
Tercero.—Orense
Cuarto.—León.
Quinto.—La Coruña.

Las camaradas componentes de estos equipos, saldrán para sus respectivas provincias hoy, en el tren correo, excepto las de Pontevedra que irán a Santiago de Compostela a ganar el Jubileo.

BREVEMENTE

En Copenhague, el equipo nacional de futbol de Dinamarca venció al de Suecia, por 3-2 (1-1).

El Galicia Hércules, S. D. reta al Deportivo Obrero de Oleiros, España de Pedralonga o al Unión Campesino de Montrove, para jugar un partido amistoso, en sus respectivos campos, el domingo, 27, a las seis de la tarde. La respuesta, por este diario, mañana, sábado.

El Real Betis Balompié ha concedido la libertad al delantero centro cortinés Alfonso Pintos, quien regresa a nuestra ciudad, a disposición de las "empresas".

El Club Celta parece ser que prescinde de los servicios de su guardameta suplente, Ovejero, por quien se interesan—según se dice—el Real Santander, el Real Gijón y el Málaga.

El Faro reta a todos los equipos de las Mariñas, de su categoría, especialmente al Bergondo, Cambre e Iñas, para jugar un partido los días 27 ó 29 del presente mes. La contestación por este diario.

nete de Ramos Martín "La real gana", dió amplias ocasiones, que fueron aprovechadas largamente, al cumplimiento de la señorita Clarina Díez Martín, veterana en lides teatrales, de la señorita Charito Prado Lugo, una debutante guapísima, y de los señores Núñez Rodríguez, Buendía Zapata y García Gas, que estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus papeles.

Clarina Díez Martín recitó con el arte lleno de sensibilidad a que nos tiene acostumbrados "El ala del cuervo", de Rubén Darío y "La cabecera", de Vicente Medina, recibiendo nuevas muestras de admiración.

En la función de las siete, que presidieron las autoridades y jerarquías con el coronel del Cuerpo don León Romero Corral, pronunció con gran vis cómica la humorística charla "Lo que son las mujeres vistas por los médicos", el joven doctor don Dimas Romero Vázquez, que dió mucha intención a las finas ironías de la charla.

Terminaron los dos brillantes festivos con la ejecución de los Himnos Nacionales.

TEMAS ACTUALES

UN NIVEL MEDIO POPULAR

En plena organización el primer Congreso de Educación física, que ha de celebrarse en Madrid a principios del próximo otoño, conviene insistir en la necesidad, perseguida por la Delegación Nacional de Deportes, de dar a la Educación física en España una perfecta organización nacional.

Bien están las minorías selectas, como representativas de la totalidad del pueblo, en las competiciones internacionales, a las que todos los países suelen llevar, previa escrupulosa selección, sus hombres mejor preparados y más aptos para alcanzar triunfos de carácter mundial. Pero mucho más importante que la obtención de esos triunfos por un grupo escogido de atletas y gimnastas es el logro de un alto nivel medio en el desarrollo de la raza, unido a un desenvolvimiento paralelo de las inteligencias, a las que es preciso educar colectivamente en la gran escuela del Deporte. En dos palabras: inteligencia y músculo, o sea, el clásico y universal aforismo del templo de Delfos.

Tal es el supremo anhelo del Consejo Nacional de Deportes, creado por ese gran amante de la cultura física que es Francisco Franco.

Campeonato de futbol de Educación y Descanso

Mañana dará comienzo

Mañana, domingo, comenzará a disputarse el campeonato de futbol entre equipos de productores de la Obra Sindical Educación y Descanso.

El programa de la jornada inaugural es el siguiente:

En Montrove, a las seis de la tarde, V. C. Montrove-Fábrica de Tabacos.

En Cortiñán, a las cinco de la tarde, Cortiñán C. F.-Artes Blancas de E. y D.

En San Diego, Galicia Gaitera contra un equipo que ostenta el nombre de una Casa comercial.

Campeonato interprovincial de natación del Frente de Juventudes

Este campeonato, que se celebra por primera vez, y en el que participarán equipos de Orense, Lugo, Pontevedra, Oviedo, León y La Coruña, tendrá lugar mañana, domingo, a las cinco y media de la tarde, en la piscina "La Soñana".

Las pruebas que se disputarán serán las siguientes:

400 metros libres, cadetes mayores; 133 metros, braza, flechas; 100 metros, espalda, cadetes menores; 200 metros, braza, cadetes mayores; 66 metros, libre, flechas; 100 metros, libre, cadetes menores; 66 metros, espalda, flechas; 100 metros, espalda, cadetes mayores; 200 metros, braza, cadetes menores; 100 metros, libre, cadetes mayores.

Relevos: 3 x 33 metros, libre, flechas; id. 3 x 100 metros, estilos, cadetes mayores; id. 3 x 100 metros, estilos, cadetes menores; id. 4 x 100 metros, libre, cadetes mayores; id. 5 x 66 metros, libre.

Cada provincia podrá presentar un equipo de polo acuático, que competirán, eliminándose entre sí.

Mañana se correrá la II Vuelta pedestre a Oza

De acuerdo con lo que hemos venido publicando estos días, mañana, a las once de la mañana, se correrá la tercera Vuelta Pedestre a Oza, para la cual hay inscritos numerosos pedestristas.

El martes se correrá la segunda Vuelta Ciclista a Oza, para la cual hay numerosos premios.

DEPILACION RÁPIDA Y PERFECTA
DEPILATORIOS GYDA
(EN POLVOS Y LIQUIDO)
PIDALOS EN PERFUMERIAS

OPOSICIONES PARA ABOGADOS

120 plazas en Judicatura y Fiscales, con 15.000 pesetas.—60 de Oficiales en el M. de Agricultura, con 6.000.—200 para Interventores de Fondos.—Para Programas oficiales, "Contestaciones" y preparación, diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Solicite prospecto.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

COMISARIA de Recursos

Declaraciones de superficie sembrada y cosecha obtenida de patatas

Iniciada la campaña agrícola 1943-44, se hace preciso que por los productores de patatas de las cuatro provincias de esta zona de abastecimiento, se formulen las correspondientes declaraciones juradas MP-5, a cuyo efecto y en tiempo oportuno fueron remitidos los impresos correspondientes a los distintos Ayuntamientos de la región.

La declaración jurada para esta campaña será hecha y presentada por los productores en dos periodos distintos, para lo cual estampará en la parte que queda en poder del productor el sello del Ayuntamiento y el número de orden de presentación, con objeto de que sirva de garantía de así haberlo efectuado a aquél.

El plazo señalado para formular el primer periodo declaratorio se establece hasta el día 10 del próximo mes de julio, según comunico a los señores Alcaldes.

Oportunamente se publicará nueva Orden circular en la que se den instrucciones relativas a la forma de cubrir los datos correspondientes al segundo periodo declaratorio.

Ai algún productor lo es en varios Ayuntamientos, tiene la obligación de hacer la declaración en cada uno de ellos por lo que respecta a la superficie que dedica al cultivo en aquel municipio en que la presenta, pero deberá hacer constar aquella circunstancia al dorso de la parte superior del cuerpo izquierdo del modelo MP-5.

En caso de extravío de la declaración jurada, deberá solicitar duplicado del Ayuntamiento correspondiente.

En el caso de existir contrato de aparcería, el propietario rellenará un impreso modelo MP-5 y hará constar esta circunstancia de modo claro haciendo referencia al número de la declaración presentada por el arrendatario, el que a su vez formulará la misma declaración.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 19 de junio de 1943.

El Comisario de Recursos, Antonio Quiñones.

Cultura Nacional

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

Esta Junta, en sesión celebrada el día 21 de los corrientes adoptó los siguientes acuerdos:

Nombrar, con el carácter de propietario provisional, para la escuela de Puntal (Neda), a doña Peregrina Neira Pistas, opositora de 1941, en expectativa de destino.

Nombrar con el mismo carácter que el anterior para la escuela nacional de Sigrás (Cambre), a don Héctor García Fernández, Maestro del Grado Profesional, rehabilitado para continuar sus estudios.

Remitir a la Dirección General de Enseñanza Primaria, debidamente informado, expediente incoado por don Waldo Fernández de la Torre, Maestro de primera Enseñanza y Caballero Mutilado de Guerra por la Patria, solicitando escuela como propietario provisional, como acogido a los beneficios de O. M. de 12 de enero de 1942.

Designar la Comisión que ha de juzgar los trabajos de los Maestros que aspiran a pasar del segundo al primer escalafón, integrados por don Felipe Romero Juan, don Antonio Piñeiro Estrella.

Lo que se publica para general conocimiento, pudiendo, quien se considere lesionado en sus derechos, interponer recurso de reposición ante esta Junta dentro del plazo de ochos días.

La Coruña 25 de junio de 1943.

Liceo de Artesanos de Monelos

Hoy a las once de la noche y en la hermosa pista de esta Sociedad dará su anunciado concierto el laudado coru gallega "Cántigas d'a Terra".

El programa que ejecutará será de lo más selecto y escogido de su repertorio.

La nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo
Doña Celia González, 10 pesetas;
D. Juan María de Santiago Charfo-
lé, 5; D. P. R. S., 300.

OFELIA

ALTA COSTURA
CASA EN MADRID.
DOS UNICOS DIAS
Presenta su colección de Verano,
Sábado y Domingo en el Hotel Ideal
Room, de Ferrol.
PRECIOS DE LIQUIDACION

Se celebraron con gran éxito los festivales organizados por la Agrupación de Sanidad Militar

En funciones de 4 y 7 de la tarde se celebró ayer en el Teatro Rosalía Castro un gratísimo festival artístico, que el Grupo de Sanidad Militar número 8 del Cuerpo de Ejército de Galicia organizó con motivo de las fiestas de su excelsa Patrona la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro. El coíseo se hallaba adornado con

mucho gusto. Tapices, reposteros y emblemas del Cuerpo, colgaban de los palcos; en la embocadura del escenario dos grandes retratos de Franco y de José Antonio y profusión de flores, entre las que brillaban bombillas eléctricas, que formaban las letras de "Sanidad Militar".

EDICTO

DON MANUEL LOJO TATO, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DEL NUMERO DOS DE LA CORUÑA Y SU PARTIDO:

HAGO PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de muerte de don Eduardo Porto Baraja, de cuarenta y dos años, natural de Oviedo y vecino de esta Ciudad, que se ausentó para América hace más de veinte y cinco años, y cuya declaración solicita su hermano don Federico Porto Baraja.

Y para su inserción en EL IDEAL GALLEGO por dos veces, con intervalo de quince días, expido el presente edicto, que firmo en La Coruña a veintinueve de Mayo de mil novecientos cuarenta y tres.

EL SECRETARIO.
(Firmado).

EDICTO

El Juzgado de 1.ª instancia de Ordenes (Coruña), tramita expediente instado por María Pereiro N., vecina de Vilouchada, del término de Trazo, sobre declaración de fallecimiento de Luis Bastión Touriño, vecino que fué de la expresada de Vilouchada.

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 2042 de la Ley de Enjuiciamiento civil.

Ordenes, dos de Junio de mil novecientos veintitrés.

El Juez de 1.ª instancia,
JESÚS CASTRO.

El Secretario.
(Firmado).

Nuestra Fe GALICIA

DOMINICA TERCERA DESPUES DE PENTECOSTES. (S. Lucas XV)

"En aquel tiempo solian los publicanos y pecadores acercarse a Jesús para oírle. Y los fariseos y escribas murmuraban de eso, diciendo: Mirad cómo se familiariza con los pecadores y come con ellos. Entonces les propuso esta parábola: ¿Quién hay de vosotros que teniendo cien ovejas, y habiendo perdido una de ellas, no deja las noventa y nueve en la dehesa, y no vaya en busca de la que se perdió hasta encontrarla? En hallándola se la pone sobre los hombros muy gozoso, y llegado a casa, convoca a sus amigos y vecinos diciéndoles: Regocijaos conmigo, porque he hallado la oveja mía que se me había perdido. Os digo que a este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepienta, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. O, ¿qué mujer teniendo diez dracmas, si pierde una, no enciende luz, y barre bien la casa, y lo registra todo, hasta dar con ella? Y en hallándola convoca a sus amigos y vecinas, diciendo: Alegraos conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido. Así os digo yo que harán fiesta los ángeles del cielo por un pecador que haga penitencia".

El retrato del Corazón de Jesús

¿No recuerdas, lector hermano, de una exposición proyectada por una casa industrial para premiar el mejor boceto de la imagen más expresiva y real del Divino Corazón? No se pudo conferir el premio a ninguno de los expositores concurrentes: Carecen de inspiración los artistas de nuestro tiempo: No sienten el Evangelio, que, por lo tanto, no puede ser su ideal, plasmado en materia.

Sin embargo, he aquí un retrato inigualable del Corazón Amoroso de Cristo: El Buen Pastor, portando y acariciando a la oveja perdida. Todavía el Cristianismo estaba en los principios de su existencia, aún no había alumbrado las obras de los genios del arte, como en siglos posteriores, y ya iniciaba el camino con reproducciones artísticas de esta página del Evangelio, la más bella y sugestiva de todas. Entonces, como ahora en el Japon y tierras de Misiones, la doble idea del Buen Pastor y de la oveja perdida despierta revoluciones en el alma de los cristianos. Y si el cristiano es artista... la inspiración religiosa alumbrará y caldeará las facultades del genio.

Los detenidamente y silaba estas curvas líneas de la parábola hermosa y admira la delectación del Buen Pastor: Se entristece, inquiere, busca, descende, gozase en el hallazgo coloca sobre sus hombros a la extraviada, no le cabe el alborozo en el pecho y dá voces a los amigos. Ha hallado la que estaba perdida... ¡Ay de ti, hermano, si no te conmueve esta línea de singular belleza!

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos 4-1. B 12-1-1943 LA CORUÑA

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. Adirés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña.

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro) Teléf. 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Escaras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Dermatitis, Matriz y Cirugía general Plaza de Lugo, 11-1 De 10 a 1

Dr. Ramalal Rumbo Cirugía general - Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio de Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón OCULISTA Consultorio, 18-20, 2.ª izquierda (Edificio Cine Avenida) Teléf. 2105

M. Cortizo Justo Médico especialista SIFILIS Y VENEREAS Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Franja, 1, piso primero. Teléfono 210

José Folla Fernández ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata) Piel y Cáncer, Diarrea, Electrocoagulación, Radium, Marcial del Adalid, 1 y 2.º Consultorio, Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica Teléfono 1288. La Coruña Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6 Federico Tapia, 31-37

Pablo Uribe Del Dispensario Antituberculoso Aparato respiratorio, Medicina interna Rayos X Marqués del Ambage, 18-2.ª (Frente a la Estación)

Ovidio Vidal Rios Especialista en Nutrición, Secreción interna y Ginecología, Endocrinología, Diabetes, obesidad, delgadez, etc. bocio, desórdenes de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolómetro Consulta: De 4 a 6 Pazo Gómez, 13-1.ª derecha

za! Es que no vives dentro de, reino de la ética y ¿por qué no añadir, tampoco perteneces al de la estética! Y, lo que es más triste! tampoco se te puede aplicar aquello de nuestros antiguos sobre la caballerosidad, la buena nacerencia y la gratitud. Porque, lector amigo, tú has sido la oveja perdida; y tú fuiste hallado en el barranco profundo por el Buen Pastor y amorosamente colocado sobre sus hombros... ¡te ha mimado tanto y te ha dado tanto... tantos perdones, tantas gracias en los Sacramentos, tantas veces el Divino Sacramento...! ¡y esto no te obliga poderosamente a seguirle? Si no le sigues, es que das un salto desde los hombros del Pastor Amante hasta la ciénaga del hondo barranco. Te gusta, nos gusta revolcarnos en el fango más que recibir el beso de amor del Pastor enamorado.

¿Es muy duro, verdad? Pues oye: Mira cuantas ovejas perdidas a tu alrededor, en el sector social donde tú vives, entre hermanos y amigos. Si eres agradecido, ¿no querrias ser pastor de alguna de estas descarriadas? ¿Que dulce título para el amante del Divino Corazón, si de ti se dijera que por amor del Pastor Bueno tú también te habías hecho pastor de silbos amorosos.

M. M. G.

Notas necrológicas

Falleció en esta ciudad la señorita Celia Lis Bóveda, persona que por sus excelentes cualidades contaba con muchas amistades, entre las que causó su muerte sincera sentimiento.

Nosotros compartimos el que embarga a su calificada familia y relaciones.

Dejó de existir en La Coruña don Manuel López Costa, popular vendedor del cupón pro Ciegos, que era muy estimada por sus relevantes dotes personales.

Testimoniamos a esta Delegación Provincial de Ciegos y a los apreciables deudos del finado nuestro más sentido pésame.

Fiscalía de Tasas

Por esta Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

Multa de 10.000 pesetas a Fernando Rey Romero; 5.000 a Ricardo Area Santiago, de esta capital, por no entrega del cupo de pescado y venta ilegal de parte del mismo.

10.000 a Salvador Neira Nin, de esta ciudad, por irregularidades en la distribución y venta de pescado.

4.000 a Bernardo Ortiz Ruiz, de esta capital, por venta de carbón a precios superiores a los establecidos.

3.000 a Santiago Mallo Viña, de Coristanco, por adquisición ilegal de harina y pan clandestino.

3.000 a Adelaida Neiros Cheda, de Cedeira; 1.000 a Valentina Freire Rey, de igual vecindad, por compra-venta de patatas a precios abusivos.

3.000 a Manuel González Fidalgo, de La Coruña, por venta de carretes de hilo de coser a precios superiores a los fijados.

3.000 a José Aneiro Deus, de Santiago de Compostela, por adquisición y venta ilegal de zuecos.

2.000 a Carmen Vázquez Vaies, de esta capital, por venta de carne a precios abusivos.

2.000 a Adelaida López Lucesa, de Santiago, por venta de géneros de "tipo antiguo" a precios abusivos.

1.500 a Manuel Seoane Sánchez, de Curtis, por venta de leche a precios abusivos.

50 delantales confeccionados de vichy y drill; 27 pares calcetines caballero; 10 de diversos colores; 4 de seda; 11 medias "sport" niño; 11 medias de señora; 3 de niña; 28 calcetines niño; 135 metros percal distintos colores; 22 metros percal blanco; 33 metros lienzo moreno; 135,50 metros de vichy; 10 metros de popelín; 360 carretes de hilo marca "La Cadena"; 513 kilogramos de patatas; 111 kilogramos de alubias; 438 kilogramos de pan de trigo; 13 kilogramos de harina de maíz; 224 kilogramos de trigo; un litro de leche; 30 pares de tacones de goma; 15 pares de zuecos; 381 kilogramos de carbón mineral antracita.

Además se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 23 de junio de 1943. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

Además se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 23 de junio de 1943. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

Además se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 23 de junio de 1943. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

Además se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 23 de junio de 1943. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

Además se les sanciona a todos ellos con el cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 23 de junio de 1943. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

El Ayuntamiento de Vigo aprobó un importante plan de obras. Se propone construir ciento treinta y tres viviendas protegidas para obreros

VIGO, 25.— El Ayuntamiento celebró sesión de Pleno. Entre otros asuntos, aprobó un proyecto adicional al de apertura y urbanización de la vía de enlace Bauzas-Sami, por un total de 540.069'48 pesetas, y acordó adjudicar las obras al contratista señor Beaumont.

También aprobó un expediente de habilitación de crédito dentro del presupuesto ordinaria, por 700.000 pesetas con cargo al sobrante del superávit del ejercicio económico de 1942.

Quedó enterada la corporación de la resolución dada por el Ministro de Hacienda aprobando el empréstito municipal de cinco millones de pesetas con destino a la ejecución de obras públicas municipales.

Se acordó pasar a informe de las oficinas técnicas de Vías y Obras y Edificaciones el proyecto de construcción de 133 viviendas protegidas para obreros, en terrenos del Troncal, inmediatos a la parroquia de Teis, con un presupuesto de 6.011.853'89 pesetas. En este proyecto figura también un templo y un Grupo Escolar.

T U Y

Ha sido nombrada auxiliar de la Dirección General de Seguridad en Tuy la señorita Josefa Fernández Cubero, que ocupaba igual cargo en Murgu. Le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

SANTIAGO

SANTIAGO, 25.—Ha fallecido en el Hospital el niño de seis meses José González Ares, del barrio de Corme, como resultado de quemaduras que recibió al caerle un recipiente de agua hirviendo, en un descuido de la madre.

—Han dado comienzo en la S. I. C. los cultos del octavario del Corpus Christi, cuyos ejercicios se celebran por la tarde. Predica el P. Pardo, jesuita de La Guardia.

Ingresó en el Hospital el vecino de Arteo José de la Feba Castro, de 28 años, con amputación traumática en la mano izquierda, que se produjo al hacerle explosión un cohete.

LUGO

LUGO, 25.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha hecho público que la Cuestación anual del Frente de Juventudes se celebrará en esta ciudad el domingo próximo, y tendrá el mismo carácter de obligatoriedad que las Cuestaciones quincenales de Auxilio Social. Espera del pueblo de Lugo que contribuya con largueza al fin económico de esta Cuestación.

—El día 27, festividad de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, Pa-

trona de Sanidad Militar y de los médicos españoles, habrá misa solemne en la Catedral a las nueve y media de la mañana. El jefe de las fuerzas de Sanidad Militar de guarnición en esta plaza, y el presidente del Colegio Médico cursaron invitaciones a las autoridades y jerarquías y representaciones oficiales para que asistan al mencionado acto religioso.

—Hoy, a las siete de la tarde, ha sido inaugurada en los salones del Círculo de las Artes una exposición de paisajes del notable pintor coruñés José Fernández Sánchez. Las obras que expone han sido muy elogiadas por el público y por los críticos.

—En los salones del Círculo de las Artes dió un recital de poesía suyas originales, el celebrado vate gallego, cantor de la montaña, Antonio Noriega Varela. Mañana recitará varias poesías desde los micrófonos de Radio Lugo, y en breve irá a La Coruña para dar un recital de poesías en los salones del Círculo de Artesanos.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO 25.—Se nombran instructores del Cuartel de Instrucción del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo al siguiente personal: tenientes de navío don Gabriel Pita de Veiga y Sanz y don Alejandro Pérez Corral, capitán de Intendencia don Luis Yusty Pita, capellán primero provisional don Marino San Miguel Larrayoz, capellán segundo provisional don Pablo Alonso Pablos, sanitarios mayores don Angel Martínez Forner y don Rodrigo Villa Lpez, condestable mayor don José Victoriano Rodríguez y auxiliar segundo de los servicios técnicos de la Armada don Nicanor García Freire.

Se nombra instructor de la Escuela de electricidad y transmisiones en el cruceo "Navarra" al capitán médico don José Alvarez de la Torre, en relevo del comandante del mismo Cuerpo don Ricardo Urdiales Lázaro.

Se nombran ayudantes instructores del Cuartel de Instrucción del Departamento marítimo de Cádiz a los brigadas de Infantería de Marina don Manuel Morales Martín, don Juan Bustillo Halcón, don Antonio Medina Espinosa y don Francisco García Soto.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo para Madrid al auxiliar segundo de los servicios técnicos de la Armada don Cristóbal Pérez Muñoz.

Se nombra segundo comandante del destructor "Ulloa" al capitán de corbeta don Fernando Solís y Núñez de Prado.

Cesa en el cargo de segundo comandante del destructor "Ulloa" el capitán de corbeta don Imeldo Seris-Grauer y Orbeta, y pasa destinado a la Jefatura de Instrucción del Ministerio.

Embarca en el transporte de guerra "Finisterre" el oficial tercero de máquinas de la Reserva Naval Motorizada don Vicente Briz Pérez.

CORCUBION

Con un día espléndido y cauroso, se ha celebrado en esta villa, la festividad del Santísimo Corpus Christi. Por la mañana hubo misa de comunión, acercándose a la sagrada Mesa numerosos fieles. Figuraban entre ellos numerosos niños y niñas, vestidos de ángeles, que tomaban parte por primera vez en el celestial convite.

A las once se efectuó la función solemne, cantada con gusto por un escogido coro. El templo se hallaba repleto de gente.

A continuación salió el Santísimo bajo palio — cuyas varas portaban las autoridades — que recorrió las calles del pueblo, alfombradas artísticamente con multitud de flores y plantas aromáticas. Las casas lucían preciosas colgaduras. En varios lugares del trayecto se levantaban altares, en donde se depositaba la Sagrada Forma y selectas voces femeninas cantaban poéticos villancicos. De muchos balcones se arrojaban flores al paso de Jesús Sacramento.

Por la tarde se verificó la Hora Santa. Un R. P. Jesuita predicó, con gran elocuencia y sentimiento.

PADRON

El próximo domingo día 27, se celebrará la Cuestación anual del Frente de Juventudes, siendo obligatoria la adquisición de los emblemas para lo que los propietarios de bares, cafés, tabernas, cines, bailes y demás establecimientos públicos podrán pasar por la Delegación Comarcal, sita en la calle del Generalísimo núm. 35, de 8 a 10 de la noche durante los días 25 y 26 para la recogida de emblemas necesarios.

La adquisición del emblema será obligatoria.

Las infracciones serán severamente sancionadas por la superioridad.

ANUNCIOS BREVES

Agencias

PARA anuncios en esta Sección y demás de est. periódico, Agencia Puntos Riego de Agua, 10-1.ª Telé. tono 2033. 2811

Alquileres

ALQUILO casa nueva en Carnoedo (Sada), con agua, luz, huerta. Cerca del mar e iglesia. Razon: Bar D'os Tornos. San Agustín, 25, Coruña. 28213

Compras y ventas

ESTABLECI- MIENTO: Courel, Muebles de todas clases, especialidad en jugos castaño. Orzan, 59 Coruña. 28239

COMPRARIA-

MOS caldera vapor 12/15 caballos. Dirijan ofertas y características, en caja, en el número 36, Ponferrada. 28322

VENDO casa céntrica 170.000. Informa. Panaderías, 47, bajo. 28339

VENDO 2 coches Austin 7 HP. Agencia Villabella Lugo. 28371

VENDO alcoba completa matrimonio, perfecto estado. Razon: Teléfono 2903. 28371

VENTA ciudad Jardín Rosillo Castro, 7, bajo. 28414

VENDO casa en

Ouces, huerta amurallada, frutas, agua potable, diez habitaciones; próxima autobús y tranvía. Informa: Riego de Agua, 10, primero. 28332

VENDO casa bien situada Madrid, orientación mediodía, 7 plantas, construcción hierro, todo confort, renta libre 5%. Sr. Chacón. Calle Luchana, 12. Tel. 47202. Madrid. 28387

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

VENTA—Cerca del lugar de Fontelo, en Coirós, se vende lugar acararado, compuesto de casa y 22 fincas de todas clases, buena calidad, llamado de Recebés. Para informes Ferrn Freire.—Guitiriz. 28406

PATHE - Baby

Cines, películas, accesorios Compra, venta cambios, composuras. Apartado, 297 Málaga. 27760

TODA clase de artículos de recreo para Cafés y Casinos. Casa Moya. San Nicolás, 4 Y LOS ESCAYOLAS. Cales. Imprimación, Waterstop Refractario. Raúl Alfonso. 28081

PATOS corredor indio, raza de insuperable postura. García Colazo, Finisterre. 22-1.º 28332

MARMOL triturado. Fregaderos comprimidos / marmol natural Raúl Alfonso. 28077

FUTBOLISTAS Balones de reglamento, botas para profesionales y amateurs, equipo completo, gratis. Casa Moya. San Nicolás, 4. 28242

POR cinco pesetas, obtendrás buenas perfumeras nuevo lápiz de labios "Carifio" Super-permanente e inalterable. 2807

CUARTOS de baño Standard y corrientes. Cocinillas. Raúl Alfonso. 28037

USTED necesita "Carifio". Nuevo Lápiz para labios en tres rojos encantadores. Cinco pesetas en perfumaría. 28071

LOTERIA extraordinaria 23 Julio. "El Gato Negro". Coruña. 27153

Traspos

TRASPASO interesante negocio leña con circulador motor, carro, c. batería Informa: Viqueza, 24 primero. 28360

Varios

!! AUTOMOVILIS- TASI! — Radiadores "Oro". Teléfono: 63. Zarauz (Guipuzcoa). 28360

NO pierdas sus recordatorios de Primera Comunión, sin antes consultar precios en "El Ideal Gallego" 26765

ELECTRO-Maquinaria, Transformadores, Bombas Eléctricas S. L. Teléfono 23 Duango-Bilbao. 27877

TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico. 20788

NINGUN artículo usado podrá venderse según la dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

Bolsa de Tránsito

Pese a la reserva oficial, se vislumbran importantes acciones bélicas

(De nuestro corresponsal en Berlin, Ernesto del Campo)

BERLIN, 25.—En el artículo que el pasado domingo publicó el Doctor Goebbels en "Das Reich" y una vez examinados todos los factores de la actual situación de la guerra, que han impuesto al mando y, en general, a las autoridades encerrarse en la más hermética de las reservas, llega este maestro de la propaganda a la conclusión de que si el callar en estos momentos es oro, no se ha de tomar por plata, sino a lo más por hojalata, el entregarse a un muy peligroso e inoportuno charlismo. No necesitaban los llamados centros informativos y la prensa ser espolozados desde tan alto, pero el caso es que desde que tal se dijera, se ha acentuado todavía más el marasmo de noticias en que aquí se vive, llegándose incluso de un modo desusado a suprimir algunas de las famosas sesiones en que con cuentagotas se distribuyen. Y razones tenemos para echar un tupido velo, no ciertamente de muy buen grado, sobre las que no acrediten dicho marchamo semificticio.

Decimos, pues, una vez más que nada pasa o, por lo menos, a esto se reduce lo que "podemos" llegar a conocer. Porque no de otro modo se habrían de juzgar esas acciones de guerra, que como el bombardeo, pongamos

por caso a Murmansk a la prosecución del de las localidades del bajo Volga, sobre todo de Astraján, no dejan de entretener un plan de conjunto, a no ser el de poner algún freno a los suministros de material que al socaire de la buena estación y precisamente por dichos dos puntos han de estar recibiendo los rusos en no pequeña cantidad. Y si a la vez vemos que una y otra vez se sigue señalando la fábrica Molotoff como el blanco de las escuadrillas de bombardeo (el lector sabe que en dicha factoría de Gorki se fabrica la mayor parte de los tanques ligeros, esto es, de los más aptos para una acción ofensiva del ejército rojo) hemos de llegar a que, aparte de sus propios preparativos, la actividad alemana en el Este se refuerza a perturbar los del enemigo que por todos los indicios son de considerable magnitud. Como detalle que entra en cuenta podría aducirse se nos presenta el de los resultados de los reconocimientos aéreos en el sector central donde en la llamada zona de Moscú se denuncia la presencia de muy amplios preparativos para operaciones de grandes vuelos. En términos generales, se dan, en fin, por ultimados los grandes desplazamientos de tropas que ha llevado a cabo durante toda la primavera el ejército rojo y en consecuencia se halla éste en situación de tomar la iniciativa si este es su propósito.

Por lo que hace a los alemanes, ya hemos indicado en otra ocasión que el haberse decidido a lo que parece a sacar el mayor provecho posible de la pausa que se han concedido, no excluye, como es natural, la posibilidad de llevar a cabo alguna operación que por importante que hubiera de ser juzgada no habría de pasar en su calificación bélica de una acción de tipo local. Es decir, que podría llevarse a la realidad alguna rectificación del frente o alguna acción con finalidad más bien política y moral, pero lo que parece descartado, por lo menos para este verano, es la ofensiva en un amplísimo frente y la persecución del enemigo con la finalidad de intimidarle. Recordamos todo esto al pacífico lector, para que se pueda explicar el que en medio de esta calma ofensiva que nos encontramos, surja súbitamente la idea expuesta por algún comentarista militar, alusiva a la posibilidad de que nos hallamos en vísperas de alguna gran batalla, guardándose muy bien de emplear el verbo aumentativo para la palabra "ofensiva" que sencillamente se omite. ¿Será el ataque que los rusos han llevado a cabo en Kírov un mero labeteo del comienzo de alguna acción de más trascendencia en este sector del centro que tanto ha atraído las miradas en las últimas semanas? ¿Qué planes tiene Alemania para hacer fracasar el intento y a cuáles de sus grandes jefes se le encomendará tal misión? Estas y otras preguntas es claro que han de quedar sin respuesta.

Mas a modo de curiosidad digamos que el Mariscal Rommel ha vuelto a lucir la "guerrera de las ofensivas". Porque el lector deberá saber que así llaman los veteranos de Africa a la tal prenda del Mariscal, que sólo usa éste cuando corren aires de grandes acciones o en circunstancias muy solemnes, y que se caracteriza por los muy singulares bastones de oro que adornan sus hombreras. La última vez que se vio a Rommel con dicha prenda fue al entregarle las ramas de roble, con espadas y brillantes al famoso héroe del aire, capitán Marselle. Para satisfacer su curiosidad digamos al lector que cuando el Mariscal Rommel fue elevado telegráficamente a la dignidad de Mariscal, no se encontraba la Intendencia preparada para entregar inmediatamente las insignias de tan alto grado castrense, ya que en Africa no contaba más que con espadas para las ramas de roble y estrellas o "fachuelas" como humorísticamente dicen nuestros bravos de la División azul, para toda clase de grados de la carrera castrense. Pero la verdad, para una nueva designación de Mariscal no estaba preparada a pesar de la meticulosidad con que trabaja, que no es cosa en verdad de todos los días el nombramiento de un nuevo príncipe de milicia. Mas he aquí que súbitamente al tercer día de su exaltación a la cuspide de la carrera de las armas y cuando sus ayudantes sabían que en los dos intermedios no había llegado ningún avión correo de Berlin, Rommel se presentaba ante sus hombres luciendo en sus hombreros los resplandecientes famosos bastoncillos. ¿Qué había pasado? Trabajando afanosamente de noche y a la luz de una pequeña linterna, el asistente del Mariscal, que en la paz había sido un buen cineasta en Pforzheim, la patria de la biografía, se había afanado para de una sutlería, se había afanado para de una hojalata dorada abandonada por los ingleses en Tobruk, sacar a fuerza de paciencia las insignias para su mariscal. Y se añade que para ofrecérselas tuvo la ocurrencia de colocarlas sobre una guseta de terciopelo, sobre un trozo de lienzo azul oscuro, perteneciente a una abandonada tienda de campaña de las tropas de la India. Los miles de soldados que participaron en la gran marcha que siguió a la toma de Tobruk el 21 de junio de 1942, pronto se acostumbraron a hablar de la "guerrera de las ofensivas" que, como me lo han dicho te lo cuento, se ha vuelto a calzar el gran soldado de Africa.

Crónica de Lisboa

Historia de un modesto vendedor que a pie recorrió trayectos suficientes para dar ocho veces la vuelta al mundo

LISBOA, 25.—Como es sabido, las pequeñas cosas contienen también su lección en la vida. En un pequeño pueblo en la isla de San Miguel, del archipiélago de las Azores, distante quince leguas de su capital, nació José Pacheco Teves. Perdió a su padre a los trece años de edad y desde entonces hubo de ganarse la vida. Compró un borrico, con el que recorría la parroquia de su naturaleza y las vecinas, comprando huevos que después vendía en Ponta Delgada. De esta forma atendía al sostenimiento propio y también al de los hermanos más pequeños. Pacheco, hasta los cincuenta y cinco años, se ha dedicado a este trabajo sin interrupción, porque gozando de excelente salud, jamás la intemperie fué obstáculo capaz de intimidarle.

No parece haber nada extraordinario en este caso. Pero si consideramos el camino recorrido por esos mundos de Dios por Pacheco, en sus 2.200 viajes desde su pueblo a Ponta Delgada, habría que adjudicarle justamente la fama de "globe trotter". Los pasos dados serían suficientes para cubrir la distancia desde las Islas Azores a Lisboa, 102 veces o 37 viajes desde la estatua de la Libertad, o la entrada de Nueva York, marchando por su pie a su tierra natal, si ello fuera posible, y, también aún, un recorrido capaz de dar ocho veces la vuelta completa al globo terrestre.

Cerca de 2.200.000 huevos ha transportado Pacheco desde la región nordeste de la isla a Ponta Delgada en el largo período de 42 años. Tal vez al saborear las comidas en las que se emplean los huevos no habrá pensado el consumidor en la árdua tarea puntualmente llevada a cabo por el proveedor.

Hace cuatro años, Pacheco compró un carro y una mula para ampliar su negocio, aunque no esté cansado de tanto andar ni le flaquen las piernas que, gracias a Dios, según dice, las tiene tan duras como el hierro.

Y aquí tenemos un raro ejemplar de tenacidad de aquella gente natural de las islas portuguesas atlánticas para ganarse el sustento. Cuarenta y dos años tras un borrico es tal vez un "record" único en el mundo.

Pedro CURREIA MARQUES. (Servicio especial de la Agencia Logos).

Hoy será inaugurado el servicio telefónico del ferrocarril de Santiago

SANTIAGO, 25.—Mañana, sábado, será inaugurado el servicio telefónico del ferrocarril de Santiago a La Coruña.

Los guerrilleros serbios amenazaban la costa griega

Por V. V. V.

El jefe máximo de los guerrilleros serbios de la antigua Yugoslavia, ha conseguido huir de ser aprehendido por las autoridades alemanas. Según parece, se hallaba cercado al frente de un grupo importante de sus partidarios y pudo escapar a tiempo de una captura segura embarcando en un submarino británico en la costa albanesa o griega del Epiro.

Este es el primer episodio que se conoce de las operaciones que alemanes e italianos están realizando contra las partidas de serbios que desde la invasión de Yugoslavia se encuentran en perpetua lucha armada al amparo de las montañas y los verticuetos de la vieja Servia. De aquí partieron siempre los chispazos que encendieron las guerras en los Balcanes. Este fue siempre "el oasis" donde las potencias preferían no entrar. Y aquí se viene manteniendo encendida la antorcha de la guerra desde que el fragor de las armas dejó de hacerse oír al quedar vencidos los ejércitos yugoslavos, griegos y británicos con la total ocupación de Grecia —último baluarte de éstos antes de abandonar Europa—.

Amparados los serbios en su montañosa patria chica, que por su posición dominante viene a ser desembocadura fácil hacia los cuatro puntos cardinales, fueron llevando la guerra sucesivamente a los confines de Bulgaria, donde fueron rechazados; a Croacia, donde hace varios meses fueron también combatidos sistemáticamente por las tropas alemanas, y a Grecia y Albania últimamente. Esta última fase de los "guerrilleros" serbios es la que actualmente estamos presenciando. Había llegado a inspirar serios temores de que se extendiera a Grecia. Para evitarlo, el Mando italiano de Albania organizó partidas de paisanos albaneses que, penetrando en el Epiro, entablaron una contraofensiva de guerrilleros con las mismas armas y sus mismos modos de combatir.

No bastó aquella acción y desde fines de primavera fueron concentrados efectivos regulares de los ejércitos italiano y alemán en cantidad suficiente para intentar un cerco de los guerrilleros que habían logrado penetrar en territorio griego. En las circunstancias actuales, con las fuerzas angloamericanas en la costa fronteriza del Mediterráneo, no dejaba de ser un peligro la aproximación de la rebelión de los paisanos en la costa griega y albanesa. De ahí la energía con que se ha procedido durante la pausa militar que tanto el Eje como sus adversarios mantienen. Y los primeros resultados son los que las agencias publican ahora: Se han rendido muchos jefes de los serbios, han sido desarticuladas algunas "guerrillas" y el propio jefe del movimiento ha tenido que huir, y conviene notar el hecho—un submarino esperaba al fugitivo para llevarle a lugar seguro.

La guerra no se hace solamente en las trincheras o en los frentes donde la artillería truena. También—y en condiciones de igual o mayor dureza—se hace a la sombra por medio de propaganda, de agentes provocadores, o incluso de organizadores de revueltas o de guerrillas, como en este caso. Y no es la primera vez que un submarino o un avión de una potencia combatiente ha dejado o ha recogido algunos de sus agentes o algún directivo de sublevaciones en territorio adversario, como tampoco es la primera vez que se haya conseguido provocar un desmoronamiento en la producción industrial de un país aprovechando el enemigo juicios políticas o sociales que lleven a la huelga a centenares de miles de obreros, ocasionando indirectamente algo que a veces tiene más importancia que una victoria militar.

El Ministro de Marina estuvo ayer en Vigo

Por la tarde regresó a Madrid

VIGO, 25.—A bordo de un buque de guerra llegó hoy a esta ciudad el ministro de Marina, vicealmirante Moreno. Además de su ayudante, le acompañaban el vicealmirante Arriaga, jefe del E. M. de la Armada; el general señor Rocha, director de las Construcciones navales; el capitán de navío don Pedro Nieto Antúñez, director de la

Escuela Naval, y don Aureo Fernández Avila presidente del Consejo Ordenador de las Construcciones navales. El ministro y sus acompañantes se dirigieron desde el buque "Artabo" al crucero "Navarra" donde fué recibido por el comandante del buque y por el director de la Escuela de Transmisiones establecida a bordo de dicho crucero. La dotación, formada en cubierta, rindió al ministro los honores de ordenanza. El ministro permaneció a bordo cerca de dos horas.

Después fué a la base naval de Ríos e inspeccionó los servicios de aquella dependencia. Al regresar, almorzaron en esta ciudad, con el gobernador civil de la provincia y las autoridades militares y civiles de Vigo. Después del almuerzo, salió de regreso a Madrid.

Fué inaugurada la II Feria de Muestras de Segovia

SEGOVIA 25.—A medio día se ha celebrado el acto de apertura de la segunda feria provincial de muestras de Segovia. Antes de dicha hora, ya se hallaban en el recinto del certamen las autoridades locales y provinciales, otras personalidades y representaciones de las corporaciones y entidades oficiales. El recinto de la feria estaba profusamente adornado con gallardetes y banderas. A las doce llegaron el gobernador civil, el representante del Ministerio de Industria y Comercio en la feria, D. Vicente Sebastián y otras personalidades.

El secretario provincial del movimiento, camarada Collantes, pronunció unas palabras de bienvenida y ofrecimiento.

Seguidamente habló el inspector general de Comercio, D. Manuel Fuentes y finalmente, el gobernador civil Sr. De la Plaza, pronunció el discurso de apertura de la feria y señaló la grata impresión que le habían causado las palabras del secretario provincial del Partido y las del representante del Ministerio de Industria y Comercio acerca de la significación de la segunda feria provincial de muestras.

Terminado el acto, todas las personalidades visitaron las instalaciones de la feria.—(CIFRA.)

El Prelado dispone rogativas para que llueva

SANTIAGO, 25.— El Prelado ha dispuesto que los señores sacerdotes de su jurisdicción, en el acto de la Misa, recen la oración "ad petendam pluviam", para que llueva en los campos.

CRONICA DE TOKIO GRAN CONGRESO BUDISTA

(Por Shuji Arizake, Redactor del "Asahi Shimbun" y corresponsal de la Agencia Logos).

TOKIO, 25.—En estos días se hace más palpable la función de Tokio como capital central de la Gran Asia del Extremo Oriente, pues confluyen en ella importantes acontecimientos políticos y religiosos que afectan a la inmensa zona de influencia del Imperio japonés.

Después de la visita de destacados grupos de personalidades filipinas y birmanas, ha venido Chandra Bose, jefe del Movimiento pro-independencia de la India. Bose se entrevistó ya con el primer ministro, Tojo, y demás altos cargos del Gobierno japonés; asistió también como oyente a la sesión extraordinaria de la Dieta Imperial, y luego pronunció la ya conocida alocución radiofónica con que se dirigió al pueblo japonés.

Pero lo que subraya más decididamente el aspecto de Tokio como capital internacional de la Gran Asia del Extremo Oriente, es que estamos en vísperas del Congreso budista que se celebrará los días 4 y 5 del próximo julio.

De los mil millones de almas que pueblan el Imperio japonés y su zona de influencia, 500 son budistas, esparcidos entre varios Estados.

Los representantes de estos 500 millones han sido invitados por los jefes religiosos del Japón, con miras a contribuir a la consolidación de la Gran Asia Oriental por medio de una estrecha unión y cooperación de todos los budistas. El Congreso será una ocasión magnífica para cultivar los sentimientos de amistad entre todos los adeptos de esta religión. Encuéntrense ya camino de Tokio eminentes sacerdotes del Manchukuo, de China, Tailandia, Indochina, Birmania y Japa.

Entre ellos figura el famoso sacerdote chino Shew Shuc Ka, profesor de la Universidad de Pekín, y el rector del Colegio Central Budista, y el gran sacerdote de Cantón, Tetsu Zen.

El budismo se inició hace más de 2.500 años en la India Oriental.

La enorme importancia del Congreso estriba en que va a servir de ocasión para intentar la fusión de las sectas bajo el fundamental principio budista de exaltar la cooperación moral de los pueblos de la Gran Asia del Extremo Oriente. El número de congresistas, que será aproximadamente de 700, se dirigirán a los 500 millones de fieles budistas, proponiéndoles la declaración budista de la Gran Asia Oriental, que será adoptada como resultado de los trabajos de este singular Congreso.



Este granadero alemán, escondiéndose lo más posible del fuego, lleva el alimento a sus camaradas que combaten en primera línea

Jorge VI regresó a Inglaterra

Hizo un viaje de 4.800 kilómetros

LONDRES, 25.—El Rey Jorge regresó sano y salvo a Inglaterra, después de un viaje de 4.800 kilómetros por Africa del Norte y la zona mediterránea. Es la primera vez que un Rey de Inglaterra marcha al extranjero en avión.

Jorge VI llegó a un aeródromo británico a las seis de esta mañana, en un avión cuatrimotor, escoltado por diez "Spitfires". Tostado por el sol y sonriente, el Rey fué el primero en descender del aparato. Ya en la sala de banderas del aeródromo, el monarca bromeó con Churchill acerca de sus experiencias de viajero y fumó un cigarrillo mientras bebía una taza de té. Debido a un fuerte viento de zaga, el avión real se adelantó al horario previsto.

El coronel Fielden, que hizo el viaje con el soberano, ha declarado: "Hemos tenido un viaje perfecto, un tiempo perfecto, un viento perfecto, nubes perfectas; en fin, todo fué perfecto".

Jorge VI durmió durante todo el vuelo de regreso, realizado sin escala, desde Africa del Norte. El avión despegó el jueves por la noche escoltado por 4 aparatos norteamericanos "Albucobra". Al entrar en territorio inglés, en las primeras horas de esta mañana, aparatos "Spitfire" se unieron a la escolta.

Según los pilotos del avión real, el Rey ha recorrido más de 4.000 kilómetros, por vía aérea, desde su salida de Inglaterra. Jorge VI mostraba un humor excelente y dijo: "Ha sido un viaje magnífico". Fué despertado a las 5.30 y tomó una taza de té. Observó el amanecer y la aparición de la costa.—(EFE).

LONDRES 25.—El Rey ha recibido en el Palacio de Buckingham al primer ministro Churchill y a los miembros del Gabinete de guerra, quienes felicitaron al monarca por su feliz regreso a Inglaterra.—(EFE.)

Fué inaugurada la II Feria de Muestras de Segovia

SEGOVIA 25.—A medio día se ha celebrado el acto de apertura de la segunda feria provincial de muestras de Segovia. Antes de dicha hora, ya se hallaban en el recinto del certamen las autoridades locales y provinciales, otras personalidades y representaciones de las corporaciones y entidades oficiales. El recinto de la feria estaba profusamente adornado con gallardetes y banderas. A las doce llegaron el gobernador civil, el representante del Ministerio de Industria y Comercio en la feria, D. Vicente Sebastián y otras personalidades.

El secretario provincial del movimiento, camarada Collantes, pronunció unas palabras de bienvenida y ofrecimiento.

Seguidamente habló el inspector general de Comercio, D. Manuel Fuentes y finalmente, el gobernador civil Sr. De la Plaza, pronunció el discurso de apertura de la feria y señaló la grata impresión que le habían causado las palabras del secretario provincial del Partido y las del representante del Ministerio de Industria y Comercio acerca de la significación de la segunda feria provincial de muestras.